
  

 
 

Misura del diritto 2001 dovuto dalle imprese iscritte o annotate al  
1° gennaio nel Registro delle Imprese 

 

Sede Unità 
locale 

Imprenditori agricoli, piccoli imprenditori, società semplici agricole e imprese arti-
giane individuali € 79,00 € 16,00 

Società semplici non agricole € 143,00 € 29,00 
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Unità locali con sede principale all'estero  € 109,00 

Imprenditori, società cooperative e consorzi € 79,00 € 16,00 

Società di persone € 143,00 € 29,00 
 
Società di capitali soggette alla tariffa 2000 di £. 742.000 
a) imprese con fatturato 2000 fino a £. 1.000.000.000 
b) imprese con fatturato 2000 compreso tra £. 1.000.000.001 e £. 1.111.250.000 
c) imprese con fatturato 2000 superiore a £. 1.111.250.000 
 

 
 

€ 383,00 
da calcolare (1) 

€ 406,00 
 

 
 

€ 77,00 
da calcolare (2) 

€ 82,00 

Società di capitali soggette alla tariffa 2000 di £. 989.000 
a) imprese con fatturato 2000 fino a £. 1.618.750.000 
b) imprese con fatturato 2000 compreso tra £. 1.618.751.000 e £. 1.763.750.000 
c) imprese con fatturato 2000 superiore a £. 1.763.750.000 

 
 

€ 511,00 
da calcolare (1) 

€ 541,00 
 

 
 
 

€ 102,00 
da calcolare (2) 

€ 103,00 
 
 

 
Società di capitali soggette alla tariffa 2000 di £. 1.236.000 
a) imprese con fatturato 2000 fino a £. 2.236.250.000 
b) imprese con fatturato 2000 compreso tra £.2.236.251.000 e £. 2.418.750.000 
c)  imprese con fatturato superiore a £. 2.418.750.000 
 
Società di capitali soggette alla tariffa 2000 superiore a £. 1.236.000                                  
(utilizzare il sistema di calcolo automatico disponibile sul sito internet www.infoimprese.it/sdan) 
 

 
 

€ 638,00 
da calcolare (1) 

€ 677,00 
 

da calcolare  

 

 
 

€ 103,00 
€ 103,00 
€ 103,00 

 
€ 103,00 
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(1) Formula da utilizzare per il calcolo in lire dell’importo da versare, con arrotondamento alle £. 1.000 superiori: 
£. 742.000 + (fatturato anno precedente - £. 1.000.000.000) x 0,040 : 100 

oppure tener conto delle istruzioni trasmesse da Infocamere o da richiedere all’ente camerale oppure utilizzare il siste ma di  calcolo automatico 
disponibile sul sito Internet delle Camere di Commercio  www.infoimprese.it/sdan 
 

(2) L’importo dovuto per ciascuna unità locale è pari al 20% di quello calcolato per la sede principale, con arrotondamento alle £. 1.000 superiori, 
fino a un massimo di £. 200.000 (art. 5, comma 1, del decreto interministeriale 23/04/2001) 
 

 
Pagamento da effettuare con mod. F24 entro  20 giugno 2001 oppure entro il 31 ottobre 2001 con  la maggiorazione dello 0,40 %. In caso di mancato o 
tardivo pagamento verrà applicata una sanzione dal 10 al 100%  dell’ammontare del diritto dovuto, nel rispetto dei principi e d el procedimento di cui  
al Decreto Legislativo 18/12/1997, n. 472. 
  
L’esazione del diritto annuale è disciplinata dal D.M. 11/05/2001, n. 359, pubblicato sulla G.U. n. 229 del 02/10/2001. 
La misura del diritto 2001 è stata determinata con Decreto 23/04/2001 del Ministero dell’Industria del Commercio e dell’Artigianato, pubblicato sulla 
G.U. n. 126 del 01/06/2001. 
 
Clausola di salvaguardia - In via t ransitoria per l’anno 2 001, comunque, nel caso in cui gli importi derivanti dall’applicazione delle aliquote per 
scaglioni di fatturato siano superiori all’importo dovuto per l’anno 2000 aumentato del 6%, le imprese sono tenute al pagamento dell’importo versato 
nel 2000  incrementato solo del 6% (art. 3, comma 2). 
(I soggetti che app rovano il bilancio oltre il termine di 120 gi orni dalla chiusura dell’esercizio sono tenuti al versamento entro il giorno 30 del mese 
successivo a quello di approvazione). 
 
I soggetti che appr ovano il bilancio oltre il ter mine di 120 giorni  dalla chiusura dell’esercizio sono tenuti al versamento entro il gior no 30 del mese 
successivo a quello di approvazione. 

http://www.infoimprese.it/sdan

